
２学期も応援よろしくお願いします
校長 福森 真一

長い夏休みが終わりました。子どもたちは充実した生活を送れたようです。ありがとうございました。

さあ，2学期です。始業式では，2学期も「気づき，考え，行動する」ことを呼びかけました。何事も自分で考えることが大切です。一日

一日を大切にし，成長の2学期になるようにがんばっていきましょう。

秋季大運動会について

10月2日（日）に開催する秋季大運動会。コロナ禍での3回目の運動会となりました。食事時が感染の危険性が高いので，今年度

も午前のみの開催といたします。地域との合同運動会については，菱田分館との協議の結果，誠に残念ですが，今年度も見合わせる

こととなりました。参観できる方々につきましては，昨年度の児童１名につき2名の限定から，児童の家族，祖父母等（親戚含む）と，来賓

の方々まで広げさせていただきました。現在，町の感染レベルが「２」で低い状態が続いていること，移動制限がないこと，政府の方向

性がwithコロナに転換しつつあること，一定の対策を行った上で屋外競技での応援が以前の形に戻りつつあることなどを考慮して判

断しました。

本校では，来場された方を事前名簿で確認することや，入場時の検温，手指の消毒，マスク着用での応援，各所での随時消毒な

どに取り組みます。参観くださる方々にコロナ対策へ御協力いただきながら運営して参ります。心配な方，体調が悪い方は，無理をして

参観されませんよう御配慮ください。

拡大家庭教育学級について

９月９日(金)，学級PTAの前に，「ネット社会の光と影，みんなで一斉にがんば

りましょう」と題して，全家庭を対象に，拡大家庭教育学級を行いました。短い時間でしたが，ネ

ット社会で気を付けること，そして「我が家ルール」について情報提供を行いました。当日の資

料を全家庭へお配りしましたので，参加できなかった方はチラリと見ていただけると幸いです。そし

て，気になる部分がありましたら，ぜひ校長へ御質問，御相談ください。さて，話のポイントは，次

の３点です。

○ 全世界で６０億人がスマホを持つ時代がやって来ます。子どもたちも，いずれ必ず 所有

することを前提に，保護者も学んでいきましょう。「我が家ルール」の明確化が大 切です。作っ

たら掲示しましょう。

○ 我が家ルールの違反は起きるものです。ルール違反時に頭ごなしに叱り，それで終 わる

のはダメです。ルール違反があるのは，「ルールが合わない」，もしくは，「ルールに 込めた保護

者の気持ちがしっかりと伝わっていない」かのどちらかです。「なぜこのルー ルがあるのか。」

「どうして守れないのか。」「どのように工夫するとよいのか。」 など，お 子さんと向き合い，よく

話し合っていくことが大切です。お子さんは，保護者の皆さんとは 感じ方も考え方も異なる一

人の人間です。保護者の考えは，お子さんに伝わっていな いことが多く，逆に，お子さんの気

持ちも保護者には伝わっていないことが多いです。ル ールについて話し合う時が，お互いの気

持ちや考えを理解する大きなチャンスです。

○ ゴールは，子どもたちがひとり立ちする１８歳。それまでに，自律できる（自分で自分を コ

ントロールできる）ようになることを目指しましょう。子どもたちの成長に合わせ「我が家 ルール」

は，話し合いの上で，変え続ける必要があります。
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ＰＴＡボランティア奉仕作業 台風１４号襲来
９月２５日(日)にＰＴＡボランティア奉仕作業を行 ９月１８日(日)から１９日（月）にかけて台風１４号

いました。希望者を募ったところ２３人の方々が奉仕 が襲来しました。スーパー台風という事前情報だった

作業に参加してくださいまいました。８月の奉仕作業 ので，菱田小学校も台風対策に万全を期して備えまし

では，１時間しかできなかったので，残りの作業を重 た。しかしながら，自然の驚異には，到底逆らえなく，

点的に行いました。作業内容は，飼育小屋のネット張 学校でも校舎のガラス割れや校庭の倒木，雨漏り，停

りや正門付近の樹木の剪定，埋没しているタイヤの撤 電などの被害が発生しました。台風が過ぎ去った後，

去作業，校庭やリレーゾーンの除草作業です。２時間 校庭には折れた大木が散乱してしまいましたが，菱田

ほどの作業時間でしたが，あっという間に作業が終了 分団の消防団がすぐ駆けつけて

し，校内が整然となりました。御協力，誠にありがと くださり，あっという間に片付

うございました。また， けてくださいました。本当に助

菱田小親父の会でも，近 かりました。心より感謝申し上

々作業を計画しておりま げます。

す。御協力いただけるお

父様は，御参加よろしく 全国学力学習状況調査

お願いします。 ４月に行われました全国学力学習状況調査につ

いて御報告します。

大崎町陸上記録会 ◎国語 【本校68 県66 全国65.6】

１０月６日（木）ジャパンアスリートトレーニン ●算数 【本校57 県63 全国63.2】

グセンター大隅で大崎町陸上記録会が開催されまし ○理科 【本校64 県67 全国63.3】

た。素晴らしい環境の元，菱田っ子が躍動しました。 職員研修で結果を分析し，今後の指導方針を確

そして，陸上記録会を支えてくれたのは児童役員の 認しました。今後も学力向上に力を注ぎます。

溝口璃玖さん，柴山悠音さん，川越太陽さんでした。

ありがとうございました。子どもたちのキラリ！を

御紹介します。 《１１月の行事予定》

大活躍！！菱田っ子！ １１月 １日(火) 地域が育む「かごしま」県民週間（～７日）

○５年男子100ｍ ２位 中須 海斗 授業参観（5校時：道徳）

３位 出原 遼 菱田の明日を語る会

○６年男子100ｍ １位 児島 健斗 ２日(木) 教育相談旬間(～18日)

２位 松永 絢人 ４日(金) 避難訓練（地震・津波）

○５年男子1000ｍ ２位 亀澤 遼介 ７日(月) いい歯にっこりかごしま週間（～13日）

○６年男子1000ｍ １位 前田 衛治 １２日(土) 土曜授業日

○６年女子800ｍ ２位 森下 彩愛 ２１日(月) C校時

○６年男子走り幅跳び ２位 松永 絢人 ２３日(水) 勤労感謝の日

○５年男子走り高跳び １位 尾方 隼 アウトメディア・親子読書の日

○６年男子走り高跳び ３位 児島 健斗 ２８日(月) 人権週間（～12月2日）

○６年女子走り高跳び １位 玉利 友里愛 ＰＴＡ理事会

○６年女子60ｍ障害走 ３位 森下 彩愛 ２５日(火) ５･６年宿泊学習(～２６日)

○５年男子400ｍリレー ３位 中須・出原・﨑田・神﨑 組 ２７日(木) ５･６年休養措置日

○６年男子400ｍリレー １位 児島・前田・松永・松永 組 ２８日(金) 秋の一日遠足（１～４年）

○５年女子400ｍリレー ３位 山﨑・佐藤・上村・中園 組


